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2. Мета та завдання дисципліни «Фінансовий облік» 

 

2.1. Мета вивчення дисципліни ґрунтовне засвоєння студентами 

облікових методів збирання, оброблення та аналізу інформації стосовно 

Положень (стандартів) бухгалтерського обліку, які доцільно використовувати 

в сучасних умовах при проведенні бухгалтерського дослідження. Курс 

«Фінансовий облік» охоплює методологічні основи бухгалтерського обліку, 

методи та прийоми вивчення господарських операцій. Курс повинен сприяти 

формуванню кваліфікованих облікових фахівців. 

Вивчення курсу «Фінансовий облік» передбачає наявність 

систематичних та ґрунтовних знань із курсу «Бухгалтерський облік», 

цілеспрямованої роботи над вивченням положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, спеціальної літератури, активної роботи на лекціях, 

практичних заняттях, самостійної роботи та виконання індивідуальних 

завдань. 

Знання з даної навчальної дисципліни дозволяють студентам в 

подальшому аналізувати результати діяльності будь - якого суб'єкта 

господарювання та забезпечення його ресурсами, робити кваліфіковані 

аналітичні висновки й приймати обґрунтовані управлінські рішення з 

підвищення ефективності використання наявних ресурсів і отримання 

максимальних прибутків. 

 

         2.2. Завдання вивчення дисципліни 

Головним завданням курсу «Фінансовий облік» є вивчення студентами 

методологічних та методичних питань бухгалтерського дослідження 

господарських процесів, принципів організації аналітичної роботи, методик 

формування бухгалтерських записів, прийомів бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності. Оволодіння цим курсом повинно виробити у 

студентів навичок практичного використання методів і прийомів 

накопичення та використання бухгалтерської інформації для управління 

господарськими процесами. 

В ході вивчення дисципліни студент повинен знати: 

 законодавчу і нормативно-правову базу організації бухгалтерського обліку 

в Україні; 

 принципи, методи і процедури обліку на промислових підприємствах; 

 порядок обліку необоротних активів, запасів, грошових коштів, 

розрахунків та інших активів; 

 порядок обліку всіх складових власного капіталу; 

 порядок обліку довгострокових і поточних зобов’язань; 

 порядок формування фінансових результатів і їх відображення в обліку; 

 порядок формування показників фінансової звітності. 

Студент повинен вміти: 

 складати бухгалтерські документи відповідно до вимог чинного 

законодавства; 
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 відображати господарські операції на рахунках бухгалтерського обліку; 

 складати регістри синтетичного та аналітичного обліку; 

 застосовувати форми бухгалтерського обліку; 

 складати та читати бухгалтерські записи; 

 обліковувати необоротних активів, запасів, грошових коштів, розрахунків 

та інших активів; 

 вести облік всіх складових власного капіталу; 

 вести облік довгострокових і поточних зобов’язань; 

 формувати фінансові результати діяльності і їх відображати в обліку; 

 використовуватися теоретичні знання на практиці тощо. 

 

        2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих 

забезпечує вивчення дисципліни. 

В результаті вивчення дисципліни «Фінансовий облік» студенти 

повинні мати такі компетентності: 

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 8. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 

СК 1. Здатність аналізувати економічні події та явища з огляду на

 сучасні теоретичні та методичні основи обліку і оподаткування. 

СК 3. Здатність відображати інформацію про господарські операції

 суб’єктів господарювання в обліку,  їх систематизувати, узагальнювати у 

звітності й інтерпретувати для задоволення інформаційних потреб осіб, які 

ухвалюють управлінські рішення. 

СК 4. Здатність застосовувати норми права та податкового 

законодавства України у практичній діяльності суб’єктів господарювання. 

СК 5. Здатність оцінювати результати господарської діяльності 

підприємств на основі знань сучасних методик аналізу. 

СК 6. Здатність здійснювати обліково-аналітичні процедури із 

застосуванням спеціалізованих програмних засобів  і комп’ютерних 

технологій. 

СК 7. Здатність перевіряти законність, достовірність, економічну 

доцільність господарських і фінансових операцій з метою   збереження

 власності, попередження порушень та зловживань. 

СК 8. Здатність використовувати методи обліку і оподаткування на 

підприємстві. 

СК 11. Здатність організовувати власну професійну діяльність, 

застосовувати знання для розв’язання практичних ситуацій, ухвалювати 

рішення відповідно до законодавства.  
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2.4. Передумови для вивчення дисципліни 

Вивчення дисципліни «Фінансовий облік» передбачає наявність 

систематичних та ґрунтовних знань із суміжних курсів (Економічна теорія, 

Економіка підприємства), цілеспрямованої роботи над вивченням спеціальної 

літератури, активної роботи на лекціях та практичних заняттях, самостійної 

роботи та виконання індивідуальних завдань, використання комп’ютерної 

техніки та відповідного програмного забезпечення. 

 

          2.5. Програмні результати навчання 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, студенти повинні 

досягти наступних програмних результатів  навчання: 

ПРН 3. Визначати сутність об’єктів обліку і оподаткування для 

розуміння їх ролі та впливу на результати господарської діяльності.  

ПРН 4. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і 

методи отримання облікових даних для узагальнення економічної інформації. 

ПРН 6. Використовувати особливості обліку і оподаткування у 

професійній діяльності та господарській практиці.  

ПРН 7. Характеризувати господарські операції та процеси, вміти 

документально їх оформлювати для відображення в обліку підприємств.  

ПРН 10. Формувати і надавати облікову-аналітичну інформацію для 

ухвалення управлінських рішень з метою підвищення ефективності бізнесу. 

ПРН 11. Визначати й аналізувати фінансово-економічні показники 

діяльності підприємства для виявлення резервів раціонального використання 

матеріальних, трудових і фінансових ресурсів.  

ПРН 13. Аналізувати особливості функціонування підприємств для 

здійснення обліку їх господарської діяльності.  

ПРН 16. Вміти працювати самостійно і в команді, нести професійну 

відповідальність за результати роботи, дотримуватися норм та стандартів 

професійної етики для досягнення спільної мети. 
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3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовий модуль 1. Облік необоротних і оборотних активів 

ТЕМА  1. ОСНОВИ ПОБУДОВИ ФІНАНСОВОГО ОБЛІКУ 

Фінансовий облік, його сутність та сфера застосування. Загальні 

принципи побудови фінансового обліку. Варіанти обліку діяльності з 

використанням відповідних класів рахунків. Фінансова звітність як метод 

фінансового обліку. Принципи облікової політики підприємства. 

ТЕМА 2. ОБЛІК ГРОШОВИХ КОШТІВ 

Фінансовий облік грошових коштів у касі. Ліміт залишку готівки. 

Відображення операцій на рахунках бухгалтерського обліку. Фінансовий 

облік грошових коштів за поточним рахунком. Форми безготівкових 

розрахунків. Особливості розрахунків зовнішньоекономічної діяльності. 

Облік інших коштів. 

ТЕМА 3. ОБЛІК ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ 

Сутність та види дебіторської заборгованості. Класифікація 

дебіторської заборгованості. Бухгалтерський облік дебіторської 

заборгованості та формування резерву сумнівних боргів. Облік поточної 

дебіторської заборгованості. Умови видачі готівки під звіт. Синтетичний та 

аналітичний облік операцій з підзвітними особами . Умови відшкодування 

витрат на відрядження. Норми добових витрат. Контроль за дотриманням 

порядку видачі готівки під звіт та за її використанням. Облік довгострокової 

дебіторської заборгованості. 

ТЕМА 4. ОБЛІК ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

Визначення основних понять, класифікація та оцінка основних засобів. 

Синтетичний та аналітичний облік основних засобів. Шляхи та облік 

надходження основних засобів. Створення власними силами. Облік витрат на 

утримання необоротних активів. Амортизація необоротних активів. Сутність, 

об'єкти та період амортизації. Облік вибуття основних засобів.  

ТЕМА 5. ОБЛІК НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ 

Нематеріальні активи, їх класифікація і оцінка. Документування 

господарських операцій з обліку нематеріальних активів. Облік капітальних 

інвестицій в придбання (створення) нематеріальних активів. Облік вибуття 

нематеріальних активів. Облік амортизації та зносу нематеріальних активів.  

ТЕМА 6. ОБЛІК ДОВГОСТРОКОВИХ ФІНАНСОВИХ ІНВЕСТИЦІЙ 

Поняття та види інвестицій. Організація обліку фінансових інвестицій 

згідно П(С)БО 12 "Фінансові інвестиції". Документування господарських 

операцій і аналітичний облік фінансових інвестицій. Облік довгострокових 

фінансових інвестицій у фінансовому обліку. 

ТЕМА 7. ОБЛІК ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ 

Нормативна база організації обліку запасів на підприємствах України, 

організація, визнання та оцінка запасів. Бухгалтерський облік запасів. 

Кількісно-сумовий   облік   запасів.   Оцінка   вибуття   запасів.   Первинна 

документація з обліку запасів. Облік МШП. Інвентаризація виробничих 

запасів.  
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ТЕМА 8. ОБЛІК ВИТРАТ ВИРОБНИЦТВА 

Зміст та підходи до визнання витрат. Рахунки для обліку витрат 

виробництва. Склад витрат виробництва. Аналітичний облік витрат 

виробництва. Відображення витрат у системі бухгалтерських рахунків. Облік 

загальновиробничих витрат. Облік незавершеного виробництва. 

ТЕМА 9. ОБЛІК ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 

Поняття та класифікація готової продукції. Аналітичний облік готової 

продукції. Бухгалтерські рахунки по обліку готової продукції і товарів. 

Відображення в обліку операцій, пов'язаних з рухом готової продукції і 

товарів. 

ТЕМА 10. ОБЛІК ПОТОЧНИХ ФІНАНСОВИХ ІНВЕСТИЦІЙ 

Поняття та види інвестицій. Організація обліку фінансових інвестицій 

згідно П(С)БО 12 "Фінансові інвестиції". Документування господарських 

операцій і аналітичний облік фінансових інвестицій. Облік поточних 

фінансових інвестицій у фінансовому обліку.  

 

Змістовий модуль 2. Облік власного капіталу 
ТЕМА 11. ОБЛІК ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ 

Економічний зміст власного капіталу. Облік складових власного 

капіталу. Облік нерозподіленого прибутку. Облік неоплаченого капіталу.  

ТЕМА 12. ОБЛІК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАЙБУТНІХ ВИТРАТ І 

ПЛАТЕЖІВ 

Поняття і класифікація забезпечень. Облік забезпечення майбутніх 

витрат і платежів. Забезпечення гарантійних зобов’язань. 

 

Змістовий модуль 3. Облік зобов’язань і фінансових результатів 

діяльності підприємства 

ТЕМА 13. ОБЛІК ДОВГОСТРОКОВИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ  

Облік зобов’язань за довгостроковими позиками. Облік розрахунків 

векселями. Облік інших довгострокових зобов’язань. 

ТЕМА 14. ОБЛІК КОРОТКОСТРОКОВИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ  

Документування господарських операцій з обліку розрахунків з 

постачальниками і підрядниками. Відображення операцій з розрахунків з 

постачальниками і підрядниками на рахунках бухгалтерського обліку. Облік 

іншої поточної заборгованості: короткострокових кредитів, поточної 

заборгованості за довгостроковими зобов'язаннями, операцій з 

короткостроковими векселями виданими, розрахунків за податками і 

платежами, розрахунків по інших операціях.  

ТЕМА 15. ОБЛІК ПРАЦІ ТА ЇЇ ОПЛАТИ  

Економічний зміст оплати праці та її форми. Нормативне регулювання 

формування та використання фонду оплати праці на підприємстві. 

Первинний облік затрат праці, та її оплати.  

ТЕМА 16. ОБЛІК ВІДРАХУВАНЬ НА СОЦІАЛЬНЕ СТРАХУВАННЯ 
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Синтетичний облік нарахування заробітної плати. Облік утримань із 

заробітної плати. Облік нарахувань на фонд оплати праці. 

ТЕМА 17. ОБЛІК ДОХОДІВ І ВИТРАТ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Визнання, склад та оцінка доходів. Облік доходів від звичайної 

діяльності. Облік витрат від звичайної діяльності. 

ТЕМА 18. ОБЛІК ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Порядок формування прибутку. Облік фінансових результатів від 

основної діяльності. Облік фінансових результатів від фінансової діяльності. 

Облік результатів від іншої звичайної діяльності.  

ТЕМА 19. ОБЛІК РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ 

Облік розрахунків з податками. Облік розрахунків за обов’язковими 

платежами. 

ТЕМА 20. ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

Фінансова звітність, її склад та вимоги до неї. Бухгалтерський баланс. 

Звіт про фінансові результати. Звіт про рух грошових коштів. Звіт про власний 

капітал. 
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4. Структура навчальної дисципліни «Фінансовий облік»  

5-й семестр (Іспит) 

Номер та назва теми Кількість годин  

Всього Лекції Практи

чні 

заняття 

Самост

ійна 

робота 

Індивід

уальна 

робота 

Літератур

а 

Змістовий модуль 1. Облік необоротних і оборотних активів 

Тема 1. Основи побудови 

фінансового обліку 
5 2 2 1 - [2, 4, 6] 

Тема 2. Облік грошових коштів. 

Облік дебіторської заборгованості 
6 2 2 2 - [2, 4, 8] 

Тема 3. Облік основних засобів. 

Облік нематеріальних активів.   
7 2 2 2 1 [1, 7, 13] 

Тема 4. Облік довгострокових 

фінансових інвестицій 
6 2 2 2 - [4, 6, 11] 

Тема 5. Облік виробничих запасів 6 2 2 2 - [8, 16, 

19] 

Тема 6. Облік витрат виробництва 7 2 2 2 1 [16, 19] 

Тема 7. Облік готової продукції. 

Облік поточних фінансових 

інвестицій 

6 2 2 2 - [2, 4, 8] 

Змістовий модуль 2. Облік власного капіталу 

Тема 8. Облік власного капіталу 6 2 2 2 - [3, 6, 13] 

 
Тема 9. Облік забезпечення 

майбутніх витрат і платежів 
6 2 2 2 - [5, 7, 8] 

Змістовий модуль 3. Облік зобов’язань і фінансових результатів діяльності 

підприємства 

Тема 10. Облік довгострокових 

зобов’язань. Облік 

короткострокових зобов’язань.  

6 2 2 2 - [4, 6, 11] 

Тема 11. Облік праці та її оплати. 

Облік відрахувань на соціальне 

страхування.  

6 2 2 2 - [2, 4, 8] 

Тема 12. Облік доходів і витрат 

діяльності підприємства 
7 2 2 2 1 [16, 19] 

Тема 13. Облік фінансових 

результатів діяльності 

підприємства 

6 2 2 1 1 [16, 17, 

18] 

Тема 14. Облік розрахунків з 

бюджетом 
5 2 2 1 - [1, 7, 13] 

Тема 15. Фінансова звітність 

підприємства 
5 2 2 1 - [16, 17] 

Разом:  90 30 30 26 4  
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5. Тематика практичних занять 
№ п/п Назва теми та питань для вивчення і обговорення Кількість 

годин 

1 Тема: Поняття фінансового обліку 

1.  Фінансовий облік, його сутність та сфера застосування. 

2.  Загальні принципи побудови фінансового обліку. 

3.  Варіанти обліку діяльності з використанням відповідних класів 

рахунків. 

4.  Фінансова звітність як метод фінансового обліку. 

5.  Принципи облікової політики підприємства. 

2 

2 

 
Тема : Особливості обліку грошових коштів та дебіторської 

заборгованості 

1.Порядок ведення касових операцій. 

2.Порядок документального оформлення касових операцій.  

3. Відображення на рахунках бухгалтерського обліку руху грошових 

коштів у касі.  

4. Сутність та види дебіторської заборгованості. 

5. Бухгалтерський  облік  дебіторської заборгованості  та  

формування резерву сумнівних боргів. 

2 

 

3 Тема: Основи та особливості обліку основних засобів та 

нематеріальних активів 

1. Визначення основних понять, класифікація та оцінка основних 

засобів. 

2. Синтетичний та аналітичний облік основних засобів. 

3. Шляхи та облік надходження основних засобів. Отримання від 

інших юридичних або фізичних осіб. Створення власними силами. 

4. Нематеріальні активи, їх класифікація і оцінка.  

5. Облік капітальних інвестицій в придбання (створення) 

нематеріальних активів.  

2 

4 

 
Тема: Особливості обліку довгострокових фінансових інвестицій 

1. Суть довгострокових фінансових інвестицій, їх оцінка і 

класифікація.   

2. Облік довгострокових фінансових інвестицій.  
3. Розкриття інформації про фінансові інвестиції у фінансовій 

звітності. 

2 

5 Тема: Основи обліку виробничих запасів  
1.Поняття запасів. 

2.Критерії визнання запасів.  

3.Класифікація запасів. 

4.Види оцінок запасів згідно з П(С)БО 9 «Запаси».  

2 

6 Тема: Особливості обліку витрат виробництва  
1. Склад витрат виробництва.  

2. Аналітичний облік витрат виробництва. 

3. Відображення витрат у системі бухгалтерських рахунків.  

4. Облік загальновиробничих витрат. 

5. Облік незавершеного виробництва. 

2 
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7 Тема: Основи обліку готової продукції та поточних фінансових 

інвестицій 

1. Поняття та класифікація готової продукції.  

2. Аналітичний облік готової продукції. 

3. Відображення в обліку операцій, пов’язаних з рухом готової 

продукції і товарів. 

4. Організація обліку фінансових інвестицій згідно П(С)БО 12 

«Фінансові інвестиції».  

5. Документування господарських операцій і  облік фінансових 

інвестицій.  

2 

8 Тема: Значення обліку власного капіталу 

1. Власний капітал, критерії визнання та види. 

2. Облік зареєстрованого, пайового, додаткового, резервного 

капіталу.  

3. Облік нерозподіленого прибутку.  

4. Облік неоплаченого капіталу. 

2 

9 Тема: Особливості обліку забезпечення майбутніх витрат і 

платежів 

1. Поняття і класифікація забезпечень.  

2. Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів. 

3. Забезпечення гарантійних зобов’язань. 

2 

10 Тема: Основи обліку довгострокових та короткострокових 

зобов’язань 

1. Облік зобов’язань за довгостроковими позиками. 

2. Облік розрахунків векселями. 

3. Документування господарських операцій з обліку розрахунків з 

постачальниками і підрядниками.  

4. Відображення операцій з розрахунків з постачальниками і 

підрядниками на рахунках бухгалтерського обліку.  

2 

11 Тема: Проблеми та перспективи обліку праці та її оплати, обліку 

відрахувань на соціальне страхування 
1. Економічний зміст оплати праці та її форми.  

2. Нормативне регулювання формування та використання фонду 

оплати праці на підприємстві.  

3. Облік витрат на оплату праці 

4. Синтетичний облік нарахування заробітної плати. 

5. Облік утримань із заробітної плати.  

2 

12 Тема:  Основи обліку доходів і витрат діяльності підприємства 

1. Визнання, склад та оцінка доходів.  
2. Облік доходів від звичайної діяльності. 

3. Облік витрат від звичайної діяльності. 

2 

13 Тема: Проблеми обліку фінансових результатів діяльності 

підприємства 

1. Порядок формування прибутку. 

2. Облік фінансових результатів від основної діяльності.  

3. Облік фінансових результатів від фінансової діяльності. 

4.  Облік результатів від іншої звичайної діяльності.  

2 

14 Тема: Особливості обліку розрахунків з бюджетом 

1. Облік розрахунків за податками. 

2. Облік розрахунків за обов’язковими платежами. 

2 
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15 Тема: Значення фінансової звітності підприємства 

1. Фінансова звітність, її склад та вимоги до неї.  

2. Бухгалтерський баланс (Звіт про фінансовий стан).  

3. Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід).  

4. Звіт про рух грошових коштів.  

5. Звіт про власний капітал. 

2 

 Разом 30 

 

6. Тематика самостійної роботи студентів 

Самостійна навчальна робота розрахована на формування практичних 

навичок у роботі студентів зі спеціальною літературою, орієнтування їх на 

інтенсивну роботу, критичне осмислення здобутих знань і глибоке вивчення 

теоретичних і практичних проблем ефективного функціонування 

підприємства та його структурних підрозділів.   

№ 

п/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Основи побудови фінансового обліку 1 

2 Облік грошових коштів. Облік дебіторської 

заборгованості. 
2 

3 Облік основних засобів. Облік нематеріальних активів.  2 

4 Облік довгострокових фінансових інвестицій 2 

5 Облік виробничих запасів 2 

6 Облік витрат виробництва 2 

7 Облік готової продукції. Облік поточних фінансових 

інвестицій. 
2 

8 Облік власного капіталу 2 

9 Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів 2 

10 Облік довгострокових зобов’язань. Облік 

короткострокових зобов’язань. 
2 

11 Облік праці та її оплати.  Облік відрахувань на соціальне 

страхування. 
2 

12 Облік доходів і витрат діяльності підприємства 2 

13 Облік фінансових результатів діяльності підприємства 1 

14 Облік розрахунків з бюджетом 1 

15 Фінансова звітність підприємства 1 

 Разом 26 

 

7. Індивідуальне завдання  

Індивідуальна робота з дисципліни «Фінансовий облік» виконується 

самостійно кожним студентом на основі підручників, П(С)БО, МСБО, 

періодичних видань (газети «Все про бухгалтерський облік», журналів: 

«Облік і аудит», «Бухгалтерія-Бізнес», «Бухгалтер», «Головбух», тижневиків: 

«Дебет-Кредит», «Податки і бухгалтерський облік», конспектів лекцій). 

http://www.dtkt.com.ua/
http://www.factor.kharkov.com/


12 

 

  

Індивідуальна робота студентів  охоплює всі об’єкти бухгалтерського 

обліку, які розкрито в П(С)БО. Дана робота проводиться з метою вивчення 

основних термінів стандартів; визначення критеріїв застосування певного 

стандарту; вибору бази вимірювання та методів обліку; встановлення 

способів розкриття інформації та пояснення до них. При виконанні 

індивідуального завдання студент може використовувати комп'ютерну 

техніку. 

Індивідуальна робота оцінюється за 100 - бальною шкалою. Виконання 

індивідуальної роботи є одним з обов'язкових складових модулів залікового 

кредиту з дисципліни «Фінансовий облік». 

Індивідуальна робота з дисципліни «Фінансовий облік» передбачає 

підготовку реферату за темами наведеними нижче і визначається окремо для 

кожного студента. 

 

Перелік тем рефератів з курсу «Фінансовий облік» 

1. Облік наявності і руху грошових коштів у касі та контроль за 

дотриманням касової дисципліни. 

2. Рахунки в банку, порядок їх відкриття. Особливості обліку наявності й 

руху коштів  на поточних рахунках в національній валюті. 

3. Особливості обліку наявності й руху коштів на поточних рахунках в 

іноземних валютах. 

4. Особливості обліку наявності й руху коштів на інших рахунках в банку. 

5. Дебіторська заборгованість, критерії визнання та класифікація. 

6. Облік розрахунків з покупцями і замовниками. 

7. Облік розрахунків з іншими дебіторами. 

8. Особливості обліку розрахунків з підзвітними особами. 

9. Облік резерву сумнівних боргів. 

10. Облік витрат майбутніх періодів. 

11. Фінансові інвестиції, критерії їх визначення, види та оцінка.  

12. Облік фінансових інвестицій, що засвідчують відносини позики. 

13. Облік фінансових інвестицій, що утримуються з метою перепродажу. 

14. Облік фінансових інвестицій за методом участі в капіталі. 

15. Поняття й призначення статутного капіталу.  

16. Облік формування статутного капіталу при створенні підприємства. 

17. Умови змін статутного капіталу та порядок їх відображення в обліку. 

18. Визнання, оцінка та класифікація зобов’язань. 

19. Облік довгострокових зобов’язань.  

20. Облік зобов’язань за векселями виданими.  

21. Облік кредитів (позик) банку. 

22. Облік розрахунків з постачальниками та підрядниками. 

23. Облік доходів майбутніх періодів. 

24. Економічний зміст заробітної плати. Завдання обліку праці та розрахунків 

по її оплаті. 

25. Класифікація та облік персоналу підприємства. 
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26. Види, форми і системи оплати праці. Фонд оплати праці, його структура.  

27. Документальне оформлення та облік використання робочого часу.  

28. Методика нарахування заробітної плати персоналу підприємства. 

29. Види утримань із заробітної плати та їх облік. 

30. Облік створення та використання резерву на оплату відпусток 

працівникам. 

31. Облік розрахунків за пенсійним забезпеченням.  

32. Облік розрахунків за соціальним страхуванням на випадок втрати 

тимчасової працездатності.  

33. Облік розрахунків за соціальним страхуванням на випадок безробіття та 

від нещасного випадку на виробництві. 

34. Облік надзвичайних доходів. 

35. Порядок формування прибутку. 

36. Облік фінансових результатів від основної діяльності. 

37. Облік фінансових результатів від фінансової діяльності. 

38. Облік результатів від іншої звичайної діяльності. 

39. Власний капітал, критерії визнання та види. 

40. Облік формування зареєстрованого капіталу. 

41. Облік пайового капіталу. 

42. Облік додаткового капіталу. 

43. Облік резервного капіталу. 

44. Облік нерозподілених прибутків (непокритих збитків).  

45. Облік неоплаченого та вилученого капіталу.  

46. Забезпечення майбутніх витрат і платежів. 

47. Облік цільового фінансування та цільових надходжень. 

48. Фінансова звітність, її склад та вимоги до неї.  

49. Підготовчі роботи по складанню фінансової звітності.  

50. Методи складання бухгалтерського балансу. 

 

8. Методи навчання 

У навчальному процесі застосовуються: лекції, в тому числі з 

використанням мультимедійного проектора та інших ТЗН; практичні заняття, 

в тому числі у комп'ютерному класі; індивідуальні заняття; виконання 

розрахунково-графічних завдань під керівництвом викладача та самостійно; 

робота в Інтернеті; виконання індивідуальних завдань. 

 

9. Методи оцінювання 

В процесі вивчення дисципліни «Фінансовий облік» використовуються 

наступні методи оцінювання навчальної роботи студента: 

• поточне опитування; 

• підсумкове тестування по кожному модулю; 

• директорська контрольна робота; 

• оцінювання виконання індивідуального завдання; 

• іспит. 
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Підсумковий бал (за 100 - бальної шкалою) з дисципліни «Фінансовий 
облік» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої 

ваги кожної складової залікового кредиту: 
 

Заліковий модуль 

1 

Заліковий  

модуль 2 

Заліковий  

модуль 3 

Заліковий 

модуль 4 

Сума 

Теми 1- 4 

(модульна контр. 

роб., поточне 

оцінювання, 

тестовий 

контроль) 

Директорська 

контрольна робота 

Теми 1 - 8 

Середнє 

арифметичне по 

поточним оцінкам 

 

 

Іспит 

 

 

20 % 25 % 15 % 40 % 100 % 

Тиждень (7) Тиждень (14) Тиждень (15) Протягом 

сесії 

 

 

Шкала  оцінювання (переведення) 
За шкалою  

коледжу 
За національною шкалою За шкалою ECTS 

90 – 100 відмінно А (відмінно) 

85 – 89 
добре 

В (дуже добре) 

75 – 84 С (добре) 

65 – 74 
задовільно 

D (задовільно) 

60 – 64 E (достатньо) 

35 – 59 
незадовільно з можливістю повторного 

складання FX 

1 – 34 
незадовільно з обов’язковим повторним 

курсом 
F 

 
 

 

10. Методичне забезпечення 
№ Найменування 

1.  Плани занять 

2.  Методичні матеріали до практичних занять 

3.  
Контрольні роботи з навчальної дисципліни для перевірки рівня засвоєння 

студентами навчального матеріалу (ККР, ДКР) 

4.  
Індивідуальні семестрові завдання для самостійної роботи студентів з 

навчальних дисциплін 

5.  Питання для підготовки до іспиту 

6.  Пакет візуального супроводження курсу 

7.  Тестові завдання 
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11. Рекомендована література 

ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА 

1. Білоусько В. С. Теорія бухгалтерського обліку : навч. посіб. Київ : 

Ліра-К, 2014.  402 с. 

2. Блакита Г. В., Ромашевська Н. О. Бухгалтерський облік. Практикум. 

Навч. посіб. Київ: Центр учбової літератури, 2017. 152 с. 

3. Бухгалтерський облік : підруч. Тернопіль : ТНЕУ, 2016. 480 с 

4. Бухгалтерський облік: навч. пос. Київ: Центр учбової літератури, 

2018. 396с. 

5. Гордополова Н. В. Практикум з дисципліни «Бухгалтерський облік 

(загальна теорія)», Вінниця: ВННІЕ ТНЕУ, 2016. 90 с.  

6. Должанський М.І. Бухгалтерський облік в Україні: навч. посіб. 

Львів.: ЛБІ НБУ, 2012. 494 с. 

7. Жолнер І.В. Фінансовий облік за міжнародними та національними 

стандартами: навч. посіб. Київ: ЦУЛ, 2012. 368 с.  

8. Крупка Я. Д. Фінансовий облік: підруч. Тернопіль:ЗУНУ, 2020. 

451с. 

9. Лишиленко О.В. Бухгалтерський облік: навч. посіб. К.: ЦНЛ, 

2017.712с. 

10. Нашкерська Г.В. Фінансовий облік: Навчальний посібник. Київ: 

Кондор, 2009. 503 с.   

11.  Бурлан С. А. Бухгалтерський облік (загальна теорія) : навч. посіб. / 

С. А. Бурлан, Н. В. Каткова. – Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 

2018. – 272 с. 

12. Серпенінова Ю. С. Бухгалтерський облік: загальна теорія : навч. 

посіб. Суми : Університетська книга, 2015.  336 с. 

13. Ткаченко Н. М. Теорія бухгалтерського обліку: підручн. Київ.: 

Алерта, 2017. 174 с. 

14. Фінансова енциклопедія. Київ: Юрінком Інтер, 2008.472 с. 

15.  Хом’як Л.Р. Бухгалтерський облік в Україні: навч. посіб. – Львів: 

Ітелект-захід, 2013,439 с. 

 

ДОДАТКОВА ЛІТЕРАТУРА 

1. Азаренкова Г.М., Самородова Н.М. Бухгалтерський облік: Збірник 

ситуаційних задач і завдань для самостійної роботи студентів: навч. пос. 

Київ: Знання, 2015. 243с. 

2. Методичні рекомендації по застосуванню регістрів бухгалтерського 

обліку : Наказ Міністерства фінансів України від 29.12.2000 р. № 356 URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11 (дата звернення 01.09.2019.)  

3. Пачолі Л. Трактат о счетах и записях / Под ред. Я.В.Соколова. 

Москва: Финансы и статистика, 1994. 196 с. 

4. План    рахунків    бухгалтерського    обліку    активів,    капіталу, 

зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій: Наказ 

Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291 (зі змінами та 



16 

 

  

доповненнями). URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11 (дата 

звернення 01.09.2019.) 

5. Положення (стандарти) бухгалтерського обліку 6-32 (зі змінами та 

доповненнями) URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11 (дата 

звернення 01.09.2019.) 

6. Положення про документальне забезпечення записів у бух-

галтерському обліку: Наказ Міністерства фінансів України від 24.05.1995 р. 

№ 88 (зі змінами та доповненнями) // База даних інформаційно-правової 

системи «ЛІГА». URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11 (дата 

звернення 01.09.2019.) 

7. Порядок подання фінансової звітності: Постанова КМУ від 

28.02.2000 р. № 419 // URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11 (дата 

звернення 01.09.2019.) 

8. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон 

України від 16.07.1999 р. № 996-ХІУ (зі змінами та доповненнями). URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11 (дата звернення 01.09.2019.) 

9. Про затвердження Методичних рекомендацій з формування 

собівартості продукції (робіт, послуг) у промисловості: Наказ Державного 

Комітету промислової політики України від 09.07.2007 р. № 373 URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11 (дата звернення 01.09.2019.) 

10. Блакита Г. В. Бухгалтерський облік : практикум. Київ: ЦУЛ, 2017. 

152 с. 

11. Садовська І. Б. Бухгалтерський облік : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 

2013. 688 с. 

12. Кім Ю. Г. Бухгалтерський та податковий облік: Первинні 

документи та порядок їх заповнення. Київ: ЦУЛ, 2014. 600 с. 
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12.Інформаційні ресурси 
Назва інтернет-видання web-адреса 

1 2 

1. Преса 

Новини законодавства, нормативні документи, консультації юристів, аудиторів, податківців, 

школа бухгалтера і керівника 

1. Вісник Податкової служби 

України  

http://www.visnuk.com.ua 

2. Газета "Все про 

бухгалтерський облік"  

http://vobu.kiev.ua 

3. Журнал "Бухгалтер"  http://www.buhgalter.kharkov.com/ 

4. Журнал "Бухгалтерія-Бізнес"  http://www.buhgalteria.com.ua/ 

5. Журнал "Головбух"  http://www.glavbuh.com.ua 

6. Тижневик "Баланс"  http://www.balance.dp.ua 

7. Тижневик "Дебет-Кредит"  http://www.dtkt.com.ua 

8. Тижневик"Податки і 

бухгалтерський облік"  

http://www.factor.kharkov.com 

2. Бланки, зразки документів 

Бланки податкової та фінансової звітності у форматі excel, doc, pdf: 

1. Blank.com.ua  http://www.blank.com.ua 

3. E-Pravo  http://www.e-pravo.com.ua/doc.shtml?gr=16 

4. Власна справа  http://www.vlasnasprava.info/ua/business_tools/templates.html  

5. Дебет-Кредит  http://www.dtkt.com.ua/service/blanky/index.html 

6. Кодекс  http://www.kodex.com.ua/blank.htm 

7. Ліга  http://www.liga.kiev.ua/typicalforms/ 

3. Юридична консультація 

Нормативні документи, консультації, довідкова інформація для спеціалістів з бухгалтерії та 

оподаткування, ЗЕД, господарчих відносин, фондового ринку, страхування, юристів. 

Щоденні та щотижневі огляди законодавства, календар бухгалтера: 

1. "Аверс" - Центр юридичного і 

бухгалтерського сервісу 

(м. Дніпропетровськ)  

http://www.avers.dp.ua 

2. "БІЗНЕС в Україні"  http://www.dinai.com 

3. LIGA Online  http://www.liga.kiev.ua 

5. Об`єднання бухгалтерів 

Офіційна інформація ФПБАУ, навчання, сертифікація, в тому числі по програмі Міжнародної 

сертифікації бухгалтерів САР/СІРА 

1. Аудиторська палата України  http://www.audit.kiev.ua/palata.htm 

2. Бухгалтерський Web клуб 

"Валюта"  

http://www.chat.ru/~carrency/ 

3. Бухгалтерський Web клуб 

"Міраж"  

http://www.mirage.zp.ua/ 

4. Бухгалтерський клуб 2000  http://www.geocities.com/WallStreet/Market/1960/index.htm 

5. Сайт Спілки аудиторів 

України і Аудиторської палати 

України  

http://www.sau-apu.org.ua 

6. Федерація професійних 

бухгалтерів та аудиторів 

України  

http://www.ufpaa.org 
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